A ESCOLA VAI AO PARQUE

Os espacos verdes da cidade sdo locais ideais para brincares porque podes fazé-lo em segurancga, sem correr
oriscode seres atropelado.

Sao sitios onde o ar é mais limpo, onde o ruido dos automdveis é menor e onde podes ouvir os sons da
natureza.

A paz que encontramos nestes espagos convida-nos a passear pelos caminhos, a descansar numa sombra

oualerumbomlivro.

(0] é um destes espacos, o que vamos encontrar neles?
Arvores Bancos Arbustos Mesas de piquenique Pdassaros
Fabrica Lagos Parque infantil Carros Espaco para soltar cdes

Ja pensaste navariedade de drvores que existem nestes locais?
E jareparaste com certeza que nem todas sdo iguais: os troncos, os ramos, a forma da copa, o tipo de folha...
Vamos registar algumas delas

Nome da arvore Tronco Tipo de copa Tipo de folha

liso I:l rugsso I:l larga |:| estreita |:|

muito rugoso [ |

liso I:l rugsso I:l larga |:| estreita |:|

muito rugoso [ |

liso I:l rugsso I:l larga |:| estreita |:|

muito rugoso [ |

Tipo de folhas:

Platano Macieira Eucalipto Olaia
Palma fendida Oval Langa Coragdo

Pinheiro Carvalho Lédao
Agulha Com lobos Oval cerrada



Agora vamos calcular a altura da arvore ou a largura da copa. Utilizamos um cabo de vassoura como bitola.
Um de nds fica junto ao tronco da drvore, no cabo da vassoura riscamos com um lapis a altura da arvore e a
altura da pessoa. Medimos os dois comprimentos e vemos quantas vezes o tamanho mais pequeno cabe no
maior. Agora multiplicamos esse numero pela altura da pessoa e obtemos a altura ou largura da arvore.

Ex: 1,5m (altura da pessoa) x 4 = 6m (altura da arvore)

Sabes como calcular a idade duma arvore? Se tiveres um tronco cortado podes observar os anéis de
crescimento, cada anel corresponde a um ano.
Na imagem abaixo podes observar um corte de tronco, de acordo com os anéis de crescimento esta

arvore teria 12 anos. Conta os anéis.

Mas podes saber a idade aproximada da arvore medindo a circunferéncia no tronco a uma altura de
cerca de 1,5m. Colocas uma corda a volta do tronco, medes o comprimento da corda que foi enrolada e
divides por 2,5. Cada 2,5cm correspondem, mais ou menos, a um ano.

Ex: 90cm : 2,5 =36 anos



Durante esta visita observaste algumas aves ou outros animais selvagens? Diz quais:

Na folha seguinte, que esta em branco, faz o decalque da folha de uma arvore de que tivesses gostado e
regista o nome e outros dados que hoje aprendeste a identificar.




